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САЖЕТАК 

 
 

1. По први пут од успостављања законске обавезе све локалне самоуправе у 

потпуности су имплементирале обавезу проистеклу из Закона о јавном 

информисању и медијима у вези са спровођењем јавних конкурса за пружање 

подршке продукцији медијских садржаја и едукацији медијских посленика, 

 

2. У буџету за наредну годину, у односу на овогодишњих рекордних 337 милиона 

РСД, издвојено додатних 180 милиона РСД, за потребе спровођења јавних 

конкурса за пружање подршке продукцији медијских садржаја и едукацију 

медијских посленика које сваке године расписује и спроводи МИТ, 

 

3. За око 40% умањен број случајева ометања рада или угрожавања безбедности 

новинара (у односу на исти период претходне године), 

 

4. У првих осам месеци ове, у односу на исти период рекордне 2023. године, 

забележен раст прихода од извоза ИКТ услуга од 19%, 

 

5. Отпочета процедура за обнову лиценци за коришћење радио-френквенцијског 

спектра за потребе 2Г, 3Г и 4Г, 

 

6. Отпочета процедура за увођење 5Г, 

 

7. Након што је ЕУ у марту ове године обуставила процедуру за избор извођача 

за реализацију друге фазе пројекта увођења широкопојасног интернета у 

рурална подручја (вредност пројека је 103,5 милиона ЕУР), детаљно је 

припремљена и успешно се спроводи истоветна обновљена процедура,  

 

8. Пуштен у рад софтвер за успостављање система за хитно или рано упозоравање 

и обавештавање грађана у случају надолазеће или непосредне непогоде или 

несреће, путем СМС–а, на тачно одређеном географском подручју, 

 

9. Република Србија сврстана у групу најуспешнијих земаља (земаља узора – role 

model) по глобалном индексу информационе безбедности који утврђује 

Међународна телекомуникациона унија (ITU, специјализована агенција у 

оквиру УН), 

 
 

НАПОМЕНА - Ценећи потребу рационалног трошења буџетских средстава МИТ је било једино 

министарство које ребалансом буџета за ову годину није тражило додатна средства, већ је 

рационализацијом расположивих средстава у потпуности обезбедило реализацију свих 

планираних активности. 

 

 



 

 

Закони усвојени у Народној скупштини Републике Србије 

 

1. Закон о потврђивању Међународног споразума између Европске уније и 

Републике Србије о учешћу Републике Србије у програму Европске уније Програм 

,,Дигитална Европа“ за период 2021–2027. година 

(„Службени гласник РС – међународни уговори“, број 7/24) 

 

Народна скупштина Републике Србије усвојила је овај закон у јулу 2024. године.  

Програм ,,Дигитална Европа“ омогућава финансирање пројеката из области дигиталних 

технологија за које Европска унија додељује бесповратна финансијска средства и за које аплицирају 

субјекти из Европске уније, као и из земаља које нису чланице Европске уније, а приступиле су програму.  

Најважнији аспект Споразума јесте удруживање снага са међународним партнерима у решавању 

глобалних изазова у складу са планом деловања на људе, планету и просперитет, посебно истичући 

дигиталну трансформацију привреде и друштва.  

Области споразума јесу обезбеђивање праведне дигиталне транзиције, усредсређене на појединца 

у погледу развоја нових дигиталних технологија у привреди и друштву уз настојање јачања јавне 

подршке, препознавање потребе за развојем напредних дигиталних вештина за рад и оптимално 

коришћење будућих дигиталних капацитета, као и вођство за дигиталне трансформације предузећа и 

јавних услуга у свим секторима привреде. 

 

 

2. Закон о изменама Закона о привременом уређивању начина наплате таксе за јавни 

медијски сервис 

(„Службени гласник РС“, број 64/24) 

 

Народна скупштина Републике Србије изгласала је овај закон у јулу 2024. године.  

Усвајањем овог закона отклоњене су околности које би могле да доведу у питање функционалност 

јавних медијских сервиса. На овај начин оснажена је и њихова финансијска независност гарантована 

Законом.  

Висина таксе за јавни медијски сервис је од 1. августа 2024. године повећана са 299,00 динара на 

349,00 динара што ће додатно допринети несметаном функционисању јавних медијских сервиса у 

обављању њихове основне делатности. 

Законом је предвиђено де се до 31. децембра 2025. године јавни медијски сервиси, и то Јавна 

медијска установа „Радио телевизија Србије” и Јавна медијска установа „Радио телевизија Војводине” и 

даље делимично финансирају из таксе за јавни медијски сервис, а делимично из буџета Републике 

Србије.  

 

Предлози закона прихваћени од стране Владе 

 

1. Предлог закона о потврђивању аката Светског поштанског савеза  

(Прихваћен од стране Владе 18. јула 2024. године и упућен Народној скупштини) 

 

Предлог закона о потврђивању аката Светског поштанског савеза Влада је прихватила на седници 

одржаној 18. јула 2024. године. Предлог закона у потпуности је усклађен са актима усвојеним током IV 

Ванредног конгреса Светског поштанског савеза, одржаног у Ријаду, и то:  

- четвртим Додатним протоколом Општег правилника Светског поштанског савеза,  

- првим Додатним протоколом Светске поштанске конвенције, и 

- Додатним протоколом Споразума о поштанско новчаним услугама; 



 

Све државе чланице Светског поштанског савеза у обавези су да спроведу поступак ратификације 

донетих аката и иста транспонују у национално законодавство. Наведена акта имају за циљ да пруже 

подршку ширем кругу заинтересованих учесника у области поштанских и логистичких услуга како би се 

укључили у рад Светског поштанског савеза чиме ће тржиште поштанског сектора бити динамичније и 

атрактивније. 

 

Закони у припреми 

 

1. Нацрт закона и информационој безбедности  

(Спроведена јавна расправа) 
 

Министарство информисања и телекомуникација спровело је јавну расправу о Нацрту закона о 

информационој безбедности у периоду од 3. јула до 23. јула 2024. године. У току јавне расправе био је 

организован округли сто путем видео конференцијске везе дана 17. јула 2024. године.  Представљању 

текста Нацрта закона о информационој безбедности присуствовали су представници државних органа, 

привреде, међународних организација и невладиних организација који су давали своје коментаре, као и 

предлоге за додатно унапређење законских решења.  

Након спроведене јавне расправе објављен је извештај о спроведеној јавној расправи о Нацрту 

закона о информационој безбедности. Извештај садржи све пристигле предлоге и коментаре као и одговор 

на њих. Све сугестије које су испуњавале услове, а које се односе на усклађивање прописа са релевантним 

прописима ЕУ, унапређење законодавног и институционалног оквира, уклањање неких недостатака 

постојећих прописа на основу искустава у вези са применом у пракси, као и које су формулисане тако да 

на други начин доприносе унапређењу квалитета законског текста, прихваћене су и уграђене у текст 

закона који ће бити упућен у процедуру усвајања.  

 

 

2. Нацрт закона о поштанским услугама  

(јавна расправа је у току) 

 

Министарство информисања и телекомуникација спроводи јавну расправу о Нацрту закона о 

поштанским услугама.  Најзначајнији циљеви који се доношењем новог закона у области поштанских 

услуга постижу јесу стварање услова за даљи развој тржишта поштанских услуга, повећање степена 

заштите корисника, креирање правног оквира за дигитализацију процеса у циљу примене нових 

технологија и савремене поштанске опреме, обезбеђење пружања економски и социјално одрживе  

универзалне поштанске услуге, као услуге од општег интереса за све грађане РС, у дигиталном окружењу 

и унапређење пружања прекограничних поштанских услуга и повећање глобалне повезаности.  

 

 

3. Нацрт закона о изменама и допунама Закона о електронском документу,  

    електронској идентификацији и услугама од поверења 
 

Министарство информисања и телекомуникација започело је активности на изради Нацрта закона 

о изменама и допунама Закона о електронском документу, електронској идентификацији и услугама од 

поверења. Одржан је први састанак радне групе чији је задатак да припреми текст закона. Циљ законских 

одредби је усклађивање са новим оквиром Европске уније у овој области, а једна од главних новина је 

увођење тзв. „Дигиталног новчаника“ који ће омогућити грађанима знатно једноставнију електронску 

идентификацију и потврду идентитета електронским путем. 

 

 

 



 

4. Нацрт закона о јавним медијским сервисима 

Министарство информисања и телекомуникација је 16. септембра 2024. године образовало Радну 

групу за израду Нацрта закона о јавним медијским сервисима. Чланови Радне групе су представници 

Министарства, самостални стручњаци у области електронских медија, представници јавних медијских 

сервиса, новинарских, медијских и синдикалних организација.  

Радном групом руководи министар Дејан Ристић, а његов заменик је државни секретар Милош 

Гарић. Професор др Раде Вељановски је самостални стручњак у области електронских медија,  а поред 

њега чланови Радне групе су: Маријана Гојковић, представница Јавне медијске установе „Радио-

телевизија Србије”, Сања Јашаревић Кужић, представница Јавне медијске установе „Радио-телевизија 

Војводине”, Гордана Константиновић, представница Удружења новинара Србије, Сања Кљајић, 

представница Независног удружења новинара Србије, Вељко Милић, представник Независног друштва 

новинара Војводине, мр Драган Трапарић, представник Друштва новинара Војводине, др Саша 

Мирковић, представник Асоцијације независних електронских медија,  Ференц Берчек, представник РАБ 

Србија, Емилија Марић, представница Удружења електронских медија ComNet, Синиша Оташевић, 

представник СИНОС-а и Дане Марковски, представник Гранског синдиката културе, уметности и медија 

Независност. 

Радна група има задатак да до средине новембра 2024. године изради радни текст верзије Нацрта 

закона са Образложењем, који ће бити хармонизован са позитивно правним прописима Европске уније 

из ове области и у складу са мерама које су предвиђене Стратегијом развоја система јавног информисања 

у Републици Србији у периоду 2020–2025. година.  

 

Подзаконска акта 

Уредбе 

1. Уредба о утврђивању програма развоја широкопојасне комуникационе 

инфраструктуре у руралним и неразвијеним подручјима Републике Србије за 

период 2024-2026. године („Службени гласник РС“, број 68/24) 

(Уредба усвојена на седници Владе 8. августа 2024. године) 

 

Закон о електронским комуникацијама предвидео је доношење подстицајних мера за унапређење 

тржишта електронских комуникација које се нарочито односе на развој  широкопојасне комуникационе 

инфраструктуре у руралним и неразвијеним подручјима Републике Србије, а у циљу омогућавања 

равномерног регионалног развоја. У том смислу, реализовано је доношење наведене уредбе у циљу 

наставка заједничке изградње широкопојасне комуникационе инфраструктуре у „белим и сивим зонама“ 

у Републици Србији, у којима не постоји економски интерес оператора да граде мрежу у наредном 

периоду.  

На овај начин држава ће омогућити повезивање на интернет приближно 880 основних и средњих 

школа, јавних установа, месних заједница и других објеката који користе органи власти на националном 

и локално нивоу, као и приближно 128.000 домаћинстава на дефинисаним територијама у околини 

објеката јавне намене.  

Позитиван ефекат реализације подстицајних мера огледа се, пре свега, кроз развој наведених 

области, повезивање привредних региона, развој индустријских зона, као и повећање употребе нових 

технологија и иновација у пословању и образовању. 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Уредба о изменама и допунама Уредбе о шемама електронске идентификације 

(видео идентификација) 

     (Уредба усвојена на седници Владе 8. августа 2024. године) 

 

Изменама и допунама Уредбе о шемама екектронске идентификације (видео идентификација) 

дефинисани су услови за спровођење видео идентификације на даљину као једног од метода за потврду 

идентитета корисника услуга електронске идентификације у сврху пружања електронских услуга.  

Овом уредбом ближе се уређују услови за утврђивање идентитета корисника шема основног и 

средњег нивоа поузданости. Наиме, од великог је значаја да се провера идентитета на овај начин врши у 

складу са одговарајућим техничким захтевима како би се осигурала безбедност и поузданост 

верификације идентитета. У складу са тим, Уредба предвиђа услове које сваки пружалац услуге 

електронске идентификације треба да испуни уколико се одлучи да видео идентификацију користи као 

метод верификације корисника услуге. Услови су постављени тако да се обезбеди поверење у поступак 

и примене одговарајући национални и међународни стандарди у овој области. 

 

 

 

Акта која су у припреми за упућивање Влади 

 

 
1. Предлог уредбе о утврђивању Канцеларије за информационе технологије и 

електронску управу као пружаоца услуге управљања квалификованим средством 

за креирање електронског печата на даљину 
 

Министарство информисања и телекомуникација припремило је Предлог уредбе о утврђивању 

Канцеларије за информационе технологије и електронску управу као пружаоца услуге управљања 

квалификованим средством за креирање електронског печата на даљину. Законом о електронском 

документу, електронској идентификацији и услугама од поверења у електронском пословању предвиђена 

је могућност да државни орган може пружати квалификоване услуге од поверења уколико испуњава 

услове за пружање услуга предвиђене законом. Наведена уредба прослеђена је у складу са редовном 

процедуром на мишљење надлежним институцијама.  

 

 

 

Правилници 

 

Област електронских комуникација 

и поштанског саобраћаја 
 

1. Правилник о изменама и допунама Правилника о утврђивању Плана издавања 

пригодних поштанских марака и мотива редовних издања поштанских марака 

(„Службени гласник РС” број 81/24).  

 

Изменама Правилника План издавања пригодних марака за 2024. годину допуњен је серијом 

пригодних поштанских марака, посвећених обележавању јубилеја: 185 година безбедносне заштите 

Војске и 80 година војне контраобавештајне службе.  

 

 

 

 

 

 



 

2. Списак српских стандарда из области радио–опреме  

(„Службени гласник РС”, број 55/24) 

 

Министарство информисања и телекомуникација одговорно је за објављивање Списка српских 

стандарда којима се преузимају европски хармонизовани стандарди који обезбеђују претпоставку о 

усаглашености стандарда у области радио–опреме. Министарство је раније већ донело Правилник о 

радио–опреми („Службени гласник РС”, број 24/24) који представља основ за доношење Списка српских 

стандарда. 

 

 

3. Правилник о захтевима за интероперабилност аутомобилских радио–пријемника 

и потрошачке дигиталне телевизијске опреме  

(„Службени гласник РС”, број 56/24) 

 

Овим правилником се у наше законодавство преносе одредбе Прилога 11 Европског законика о 

електронским комуникацијама (Директива 2018/1972) и крајњим корисницима се омогућава да сва 

опрема која се продаје у Републици Србији, а која је намењена за пријем радио сигнала у новим возилима 

врсте М и за пријем дигиталне телевизије, буде интероперабилна. 

 

 

4. Правилник о универзалном сервису у области електронских комуникација 

(„Службени гласник РС”, број 59/24) 

 

Овим правилником прописује се минимални скуп услуга који треба да обезбеде одговарајући 

широкопојасни приступ интернету свим корисницима, посебно на локацијама на којима исте услуге није 

могуће обезбедити под уобичајеним комерцијалним условима, односно рањивим категоријама.  

У том смислу, основне услуге универзалног сервиса су: 

1) одговарајући широкопојасни приступ интернету који у долазном смеру није мањи од 10 

Mbit/s и у одлазном смеру није мањи од 1 Mbit/s, као и приступ говорној комуникационој 

услузи по приступачним ценама, на фиксној локацији, 

2) бесплатно упућивање позива службама за хитне интервенције, и 

3) посебне мере које особама са инвалидитетом и социјално угроженим потрошачима 

осигуравају једнаке могућности за приступ услугама универзалног сервиса. 

 

Правилник је ступио на снагу 20. јула 2024. године, а примењује се од 1. јануара 2025. године. 

Одложена примена је утврђена ради оптималне припреме Регулатора и привредних субјеката који 

послују у области електронских комуникација. 

 

 

5. Правилник о условима које мора да испуњава привредно друштво  и друго правно 

лице за вршење мерења и испитивања рада електронских комуникационих мрежа 

и услуга, припадајућих средстава, електронске комуникационе опреме, радио–

опреме и терминалне опреме у погледу кадрова, опреме и простора, као и начину 

спровођења контроле испуњености прописаних услова 

(„Службени гласник РС“, број  68/24) 

 

Овим правилником ближе се прописују услови које мора да испуњава привредно друштво и друго 

правно лице за вршење мерења и испитивања рада електронских комуникационих мрежа и услуга, 

припадајућих средстава, електронске комуникационе опреме, радио–опреме и терминалне опреме у 

погледу кадрова, опреме и простора, као и начин спровођења контроле испуњености прописаних услова. 

 

 



 

6. Правилник о начину и условима доделе и коришћења бројева из опсега који 

почиње бројем 116 

(„Службени гласник РСˮ, број 83/24) 

 

Овим правилником прописују се начин и услови доделе и коришћења бројева из опсега који 

почиње бројем 116, као и квалитет услуге бесплатног позива према наведеним бројевима. 

Бројеви из опсега који почиње бројем 116 су хармонизовани европски бројеви намењени за услуге 

од посебног социјалног значаја: 

- број 116000 је број намењен за позивни центар за несталу децу, 

- број 116006 је број намењен за позивни центар за жртве криминала,  

- број 116016 је број намењен за позивни центар за жене жртве насиља, 

- број 116111 је број намењен за позивни центар за помоћ деци, 

- број 116117 је број намењен за позивни центар за медицинске савете, и 

- број 116123 је број намењен за позивни центар за емоционалну помоћ.  

 

 

7. Правилник о захтевима за утврђивање заштитних зона електронских 

комуникационих мрежа и припадајућих средстава, одређених радио-центара и 

радио-станица, као и радио-коридора и обавезама инвеститора радова при 

изградњи или реконструкцији објеката 

(„Службени гласник РСˮ, број 83/24) 

 

Овим правилником ближе се прописују захтеви за утврђивање заштитних зона електронских 

комуникационих мрежа и припадајућих средстава, одређених радио-центара и радио-станица, као и 

дуж трасе радио-коридора и обавезе инвеститора радова при изградњи или реконструкцији објеката. 

 

 

8. Правилник  о начину и поступку спровођења стручног надзора у области 

електронских комуникација  

(„Службени гласник РСˮ, број 84/24) 

 

Овим правилником прописује се начин и поступак спровођења стручног надзора који треба да 

омогући унифицирано поступање привредних субјеката у сектору електронских комуникација и  

смањење неправилности, пропуста и недостатака у раду, а све у циљу квалитетнијег пружања услуга 

електронских комуникација грађанима и привреди.  

 

 

 

Област јавног информисања 

 
1. Правилник о документацији која се прилаже у поступку регистрације медија у 

    Регистар медија 

    („Службени гласник РС”, број 76/24) 

 

Овим правилником прописује се документација која се прилаже уз регистрациону пријаву у 

поступку регистрације медија у Регистар медија. Поред документације, предвиђене претходним Законом 

о јавном информисању, овим правилником ће бити извршена допуна документације у складу са важећим 

Законом о јавном информисању и медијима, усвојеним крајем 2023. године. 

 

  

 



 

2. Правилник о документацији која се прилаже у поступку евиденције произвођача 

    медијских садржаја у Евиденцију произвођача медијских садржаја 

    („Службени гласник РС”, број 76/24) 

 

Овим правилником прописује се документација која се прилаже уз евиденциону пријаву у 

поступку евидентирања, промена и брисања података о произвођачу медијских садржаја у Евиденцију 

произвођача медијских садржаја. Поступак евиденције наведених података почеће да се примењује од 1. 

јануара 2025. године, односно од тренутка успостављања Евиденције произвођача медијских садржаја. 

 

  

3. Правилник о начину вођења и упису у евиденцију представника  иностраних медија 

    и дописништава иностраних медија  

    („Службени гласник РС”, број 76/24) 

 

Овим правилником уређује се начин вођења и уписа у евиденцију представника иностраних 

медија и дописништава иностраних медија, као и издавање легитимација за обављање медијске 

активности на територији Републике Србије. 

 

4. Правилник о спровођењу анализе о потребним медијским садржајима  

    („Службени гласник РС”, број 76/24) 

 

Овим правилником ближе се прописује поступак спровођења анализе о потребним медијским 

садржајима, начин израде извештаја о анализи о потребним медијским садржајима, форма и садржина 

обрасца за давање предлога о потребним медијским садржајима од јавног интереса у поступку јавних 

консултација. 

 

 
5. Правилник о успостављ и садржини Јединственог информационог система за  

    спровођење и праћење суфинансирања пројеката у области јавног информисања 

    (upućen na objavqivawe u ,,Službeni glasnik RS“) 

 

Овим правилником ближе се уређују услови и начин успостављања Јединственог информационог 

система за спровођење и праћење суфинансирања пројеката у области јавног информисања (у даљем 

тексту: Јединствени информациони систем), упис, обрада, вођење, ажурирање и доступност података и 

докумената у електронском облику, аутентикације и ауторизације корисника као и садржај Јединственог 

информационог система. 

 

 

 

                Правилници у припреми чије се објављивање очекује у најкраћем року 

 

Област електронских комуникација 

и поштанског саобраћаја 

 
1. Правилник о утврђивању Плана издавања пригодних поштанских марака и 

мотива редовних издања поштанских марака 

 

Овим правилником утврђује се План издавања пригодних поштанских марака и мотива редовних 

издања поштанских марака за 2025. годину, на основу кога ће Јавно предузеће „Пошта Србије“, Београд 

у наредној години издавати емисије пригодних и редовних издања. 

 



 

                        2. Правилник о приступу хитним службама  
 

Овим правилником ближе се уређује приступ хитним службама. Правилник посебно обухвата 

комуникационе услуге између особа заснованих на коришћењу нумерације које су одговарајуће за 

приступ хитним службама у складу са могућностима и техничким карактеристикама опреме пријемних 

тачака хитне комуникације, параметре квалитета наведених услуга за приступ хитним службама, као и 

друге услове од значаја за приступ хитним службама.  

 

 

 

Стратегије и акциони планови  

 

 
1. Стратегија развоја система електронских комуникација у Републици Србији до 

2027. године  

(„Службени гласник РС“, број 70/24) 

 

У претходном периоду јавна политика у области електронских комуникација била је дефинисана 

Стратегијом развоја мрежа нове генерације, која је важила закључно са 2023. годином.  

Стратегијом развоја система електронских комуникација у Републици Србији за период до 2027. 

године одређени се национални приоритети у планирању изградње, постављања и пружања јавних 

електронских комуникационих мрежа и услуга од интереса за Републику Србију и усклађене активности 

свих носилаца појединих мера за период од 2024. до 2027. године.   

Ова стратегија акценат ставља на унапређење електронских комуникационих мрежа и 

повезаности што обухвата укљученост и могућност приступа и коришћења садржаја и услуга дигиталног 

друштва путем широкопојасног приступа и подржава примену нових напредних технологија.  

Саставни део документа је Акциони план за спровођење Стратегије за период од 2024. до 2027. 

године којим су дефинисане конкретне мере и активности које ће бити предузете ради обезбеђења услова 

да се циљеви Стратегије реализују.  

 

 

2. Акциони план за спровођење Стратегије развоја информационог друштва и 

информационе безбедности од 2024. до 2026. године 

      (Акциони план усвојен на седници Владе 8. августа 2024. године) 

 

Дана 3. септембра 2021. године Влада Републике Србије донела је Стратегију развоја 

информационог друштва и информационе безбедности  у Републици Србији за период од 2021. до 2026. 

године („Службени гласник РС“, број 86/21) за чије спровођење је предвиђено и доношење акционих 

планова којим би се утврдила динамика реализације утврђених активности.  

Овај акциони план садржи активности које треба да се спроведу до краја 2026. године и које треба 

да допринесу реализацији стратешких циљева Републике Србије у области информационе безбедности.   

Активности обухваћене Акционим планом треба да допринесу спровођењу следећих циљева:  

1) Унапређење дигиталних знања и вештина грађана, подизање капацитета запослених 

 у јавном и приватном сектору за коришћење нових технологија и унапређење дигиталне инфраструктуре 

у образовним установама, 

2) Дигитализација услуга и пословања у јавном и приватном сектору, и  

3) Унапређење информационе безбедности грађана, јавне управе и привреде. 

 

 

 

 

 



 

Меморандуми 

 

Потписани меморандуми 

 
1. Меморандум о разумевању о сарадњи у области информационих и 

комуникационих технологија између Републике Србије и Народне Републике 

Кине 
(„Службени гласник РС – међународни уговори“, број 2/24 од 6. јуна 2024. године) 

 

Меморандумом је предвиђена сарадња у више области развоја нових технологија, а пре свега 

рачунарства у облаку, вештачке интелигенције, примене дигиталне трансформације и дигиталне 

технологије у економији, укључујући индустрију, образовање, здравство и животну средину, као и 

имплементацији комуникационе инфраструктуре, посебно широкопојасних мрежа и дата центара. 

 

2. Меморандум о разумевању о јачању сарадње у области дигиталне економије 

између Републике Србије и Народне Републике Кине 

(„Службени гласник РС – међународни уговори“, број 2/24 од 6. јуна 2024. године) 

 

Меморандумом је предвиђено успостављање сарадње у циљу континуиране промоције развоја 

дигиталне економије и јачања дигиталне трансформације што се, пре свега, односи на промоцију 

иновативне примене дигиталних технологија, развој вештачке интелигенције, дигиталну 

трансформацију традиционалних индустрија, продубљивање сарадње у области развоја паметних 

градова и предузимање других активности око којих се стране договоре. 

 

 

3. Споразум о радио-телевизијској и интернет аудио-визуелној сарадњи између 

Републике Србије и Народне Републике Кине 

(„Службени гласник РС – међународни уговори”, број 2/24 од 6. јуна 2024. године) 

 

Имајући у виду интерес за унапређењем сарадње и размене у области радио–телевизије и интернет 

аудио–визуелних сектора са Народном Републиком Кином потписивање овог документа је од изузетног 

значаја и интереса за обе државе, с обзиром на то да ће омогућити реализацију заједничких програма и 

пројеката у области информисања и медија, као и унапредити и ојачати односе између две државе. 

 

4. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

    телекомуникација Републике Србије и Министарства комуникација и  

    информационих технологија Арапске Републике Египат 
                           (Очекује се објављивање у „Службеном гласнику РС – међународни уговори”) 

 

Меморандум предвиђа сарадњу две стране у области изградње капацитета кроз сарадњу између 

Института за информационе технологије ИТИ и Националног института за телекомуникације НТИ и 

одговарајућих институција, удружења и организација у Републици Србији, развоја електронских 

апликација, вештачке интелигенције, поштанских услуга, примене електронске управе и сајбер 

безбедности. 

 

 

 

 

 



 

5. Меморандум о разумевању о сарадњи у области медија и информисања и  

    телекомуникација Републике Србије и Директората за комуникације  

    Председништва Републике Турске 

   (Очекује се објављивање у „Службеном гласнику РС – међународни уговори”) 

 

Меморандумом је предвиђено да учесници настоје да ојачају, промовишу и развијају сарадњу и 

размену у области радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних сектора, са нагласком на заједничко 

емитовање програма, копродукцију и размену људи, између две земље на основу реципроцитета и 

обостране користи. Учесници ће подстицати узајамне посете, фокусирати се на размену искустава у 

регулаторним политикама у домену радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних сектора, стварања 

садржаја и технолошких истраживања. 

 

 

6. Меморандум о разумевању о сарадњи у области информационих и 

комуникационих технологија између Министарства информисања и 

телекомуникација  Републике Србије и надлежног органа Краљевине Есватини 

(Очекује се објављивање у „Службеном гласнику РС – међународни уговори”) 

 

Меморандум предвиђа сарадњу две стране у области развоја иновативних решења у области 

телекомуникација и 5G мреже, развоја телекомуникација у руралном подручју, поштанских услуга, 

развоја дигиталних вештина, информационе безбедности, заштите деце при коришћењу информационо-

комуникационих технологија, електронски потписи и услуге од поверења, електронска идентификација 

као и дигитализација културног наслеђа. 

 

 

 

Усаглашени меморандуми 
 

 

1. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и 

телекомуникација Републике Србије и Министарства информисања и 

телекомуникација Државе Израел 

 

Меморандум има за циљ да унапреди сарадњу у области телекомуникација и поштанских услуга, 

кроз консултације о значајним темама пред Светским поштанским савезом и другим интернационалним 

организацијама и форумима, да подстакне комуникацију између јавног и приватног сектора, академских 

и научних установа, корпорација и других организација, ради унапређења научних и техничких 

достигнућа у релевантној области. 

 

 

2. Меморандум о сарадњи између Министарства информисања и телекомуникација 

    Републике Србије и Министарства за дигитални развој, иновације и  

    аерокосмичку индустрију Републике Казахстан 

 

Меморандум предвиђа сарадњу две стране у области електронске управе, паметне 

инфраструктуре, е-Здравља, пружања јавних услуга путем интернета, укључујући е-Учење, пројектовање 

електронских система и развоја дигиталних технологија за даљу електронску производњу вођену 

иновацијама, укључујући електронику обновљивих извора енергије и индустрије енергетске 

електронике. 

 

 



 
3. Меморандум о разумевању Министарства информисања и телекомуникација 

    Републике Србије и Министарства за дигиталну транзицију и реформу управе 

    Краљевине Мароко о сарадњи у области дигитализације 

 

Меморандум предвиђа сарадњу две стране у области дигитализације и области информационо–

комуникационих технологија. Сарадња између две земље иницирана је у циљу заједничког јачања 

индустријске, технолошке и привредне сарадње. Циљеви сарадње који ће се постићи потписивањем овог 

Меморандума о разумевању су стварање инфраструктурних предуслова за дигиталну трансформацију и 

дигиталну економију, омогућавање дигитализације администрације за потребе грађана, као и подршка 

развоју дигиталних платформи.  

Потписивање овог меморандума о разумевању представљa унапређење и проширење сарадње у 

дигиталној области, као и области информационо–комуникационих технологија као покретача  

економског развоја Републике Србије, а у сврху повећања ефикасности рада, веће запослености и 

подизања квалитета живота свих грађана Републике Србије. Стране се обавезују да ће испитати 

модалитете имплементације овог Меморандума у року од три до шест месеци од дана потписивања, да 

ће укључити јавне и приватне актере дигиталног сектора и да ће размотрити могућност реализације 

заједничких програма партнерства. 

 

 

 

Меморандуми у поступку усаглашавања  

 
 

1. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и телекомуникација 

Републике Србије и Министарства телекомуникација Уједињеног Краљевства 

Велике Британије и Северне Ирске у области сајбер безбедности 

 

Циљеви који ће се постићи потписивањем овог Меморандума о разумевању су сарадња и размена 

информација у области информационе безбедности, развој организационих и технолошких капацитета у 

овој области, подршка у изради и примени прописа и стратешких докумената, као и унапређење 

превентивних мера у области сајбер безбедности. 

 

 

2. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и телекомуникација 

    Републике Србије и Министарства транспорта, комуникација и рада Републике  

    Кипар о сарадњи у области  електронских комуникација и поштанских услуга  

 

Меморандум о разумевању има за циљ  да успостави оквир за сарадњу у области електронских 

комуникација и поштанских услуга и заснован на једнакости, реципроцитету и обостраној користи, у 

складу са законима, прописима и националним политикама које су на снази у државама потписницама. 

Сарадња ће се одвијати у следећим облицима: размена праксе, искустава, и стручњака; организовање 

обука, техничких консултација и развој људских ресурса, подстицање размене и сарадње између 

организација, истраживачких институција и универзитета. 

 

 

3. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и телекомуникација  

    Републике Србије и Министарства транспорта, комуникација и рада Републике  

    Кипар о сарадњи у области  медија и јавног информисања 

 

Меморандум има за циљ даљи развој сарадње и размене у области медија и информисања који 

обухвата секторе радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних медија, са посебним нагласком на узајамно 

емитовање програма, копродукцију и размену међу људима, између две земље на основу реципроцитета 



и узајамне користи.  Предвиђено је да Стране подстичу узајамне посете, фокусирајући се на размену 

искустава у вези са регулаторним политикама у областима радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних 

медија, развојем индустрије, креирањем садржаја и технолошким истраживањем. 

 

 

4. Меморандум о сарадњи у области информационог друштва и информационе  

    безбедности између Министарства информисања и телекомуникација Републике  

    Србије и Министарства за истраживање, иновације и дигитализацију Румуније 

 

Циљ овог меморандума о разумевању је успостављање оквира за сарадњу између страна у области 

информационих и комуникационих технологија заснован на принципу равноправне користи и 

међусобног интереса. Сарадња ће се одвијати кроз размену информација; билатералне консултације; 

експертске мисије и радне групе, студијске посете и обуке; размену експерата; заједничко истраживање 

и развојне пројекте. 

 

 

5. Споразум о сарадњи у области медија и информисања између Министарства  

    информисања и телекомуникација Републике Србије и Министарства за  

    истраживање, иновације и дигитализацију Румуније 

 

Споразум има за циљ даљи развој сарадње и размене у области медија и информисања који 

обухвата секторе радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних медија, са посебним нагласком на узајамно 

емитовање програма, копродукцију и размену међу људима, између две земље на основу реципроцитета 

и узајамне користи.  Предвиђено је да Стране подстичу узајамне посете, фокусирајући се на размену 

искустава у вези са регулаторним политикама у областима радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних 

медија, развојем индустрије, креирањем садржаја и технолошким истраживањем. 

 

 

6. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

    телекомуникација Републике Србије и Министарства дигиталне трансформације 

    и јавне управе Краљевине Шпаније о сарадњи у области информационо- 

    комуникационих технологија 

Меморандум о разумевању има за циљ да успостави оквир за сарадњу у области информационих 

и комуникационих технологија (ИКТ) која укључује размену политика, прописа и техничких стандарда 

у области информационо комуникационих технологија и промовисање сарадње између истраживачких 

институција и компанија из обе земље. Сарадња у области ИКТ обухвата: размену најбољих пракси, 

искустава и стручњака између две земље; организацију обука, техничких консултација и развој људских 

ресурса у области ИКТ; подстицање размене и сарадње између организација, истраживачких институција 

и универзитета; промоцију талената и обуку у области дигиталних вештина у информационим и 

комуникационим технологијама, као и најбољих решења за заштиту у области сајбер безбедности, 

спровођење заједничких истраживања у овој области и  друге облике сарадње. 

 

7. Споразум о сарадњи у области медија и информисања између Министарства      

информисања и телекомуникација Републике Србије и Министарства дигиталне 

трансформације и јавне управе Краљевине Шпаније  

Споразум има за циљ даљи развој сарадње и размене у области медија и информисања који 

обухвата секторе радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних медија, са посебним нагласком на узајамно 

емитовање програма, копродукцију и размену међу људима, између две земље на основу реципроцитета 



и узајамне користи.  Предвиђено је да Стране подстичу узајамне посете, фокусирајући се на размену 

искустава у вези са регулаторним политикама у областима радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних 

медија, развојем индустрије, креирањем садржаја и технолошким истраживањем. 

 

 

  8. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

      телекомуникација Републике Србије и Министарства комуникација Републике 

      Индије о сарадњи у области информационих и комуникационих технологија 

Меморандум о разумевању има за циљ да успостави оквир за сарадњу у области информационих 

и комуникационих технологија (ИКТ) која укључује размену политика, прописа и техничких стандарда 

у области информационо комуникационих технологија и промовисање сарадње између истраживачких 

институција и компанија из обе земље. Сарадња  у области ИКТ обухвата: размену најбољих пракси, 

искустава и стручњака између две земље; организацију обука, техничких консултација и развој људских 

ресурса у области ИКТ; подстицање размене и сарадње између организација, истраживачких институција 

и универзитета; промоцију талената и обуку у области дигиталних вештина у информационим и 

комуникационим технологијама, као и најбољих решења за заштиту у области сајбер безбедности, 

спровођење заједничких истраживања у овој области и  други облици сарадње које утврде стране. 

 

9. Споразум о сарадњи у области медија и информисања између Министарства 

информисања и телекомуникација Републике Србије и Министарства 

комуникација Републике Индије  

Меморандум има за циљ даљи развој сарадње и размене у области медија и информисања који 

обухвата секторе радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних медија, са посебним нагласком на узајамно 

емитовање програма, копродукцију и размену међу људима, између две земље на основу реципроцитета 

и узајамне користи.  Предвиђено је да Стране подстичу узајамне посете, фокусирајући се на размену 

искустава у вези са регулаторним политикама у областима радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних 

медија, развојем индустрије, креирањем садржаја и технолошким истраживањем. 

 

 

10. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

      телекомуникација Републике Србије и Министарства комуникација и  

      информатике Републике Индонезије 

 

Меморандум има за циљ да отвори нове могућности за сарадњу и развој поштанских и поштанско-

новчаних услуга и подстицање размене знања, искустава и стручњака између компанија, научних и 

образовних институција, владиних агенција и других организација две земље које послују у релевантној 

области. 

 

 

11. Меморандум о сарадњи у области информационо - комуникационих технологија 

      између Министарства информисања и телекомуникација Републике Србије и  

     Министарства информисања Државе Кувајт 

 

Меморандум има за циљ ширење сарадње, подстицање размене знања, искустава и стручњака 

између компанија, научних и образовних институција, владиних агенција и других организација две 

земље које послују у области комуникационих и информационих технологија, као и спровођење 

истраживања у релевантним областима. 

 

 



 

12. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

      телекомуникација Републике Србије и Министарства поште и телекомуникација 

      Демократске Народне Републике Алжира у области поштанског саобраћаја и 

      електронских комуникација.  

Меморандум предвиђа сарадњу две стране у области развоја технологија, продукта, сервиса и 

промоцију трговине у области поштанског саобраћаја и електронских комуникација, развој вештина 

запослених кроз имплементацију програма размене и заједничке организације састанака и семинара у 

наведеним областима, као и друге области сарадње које ће бити договорене између две стране. Циљеви 

сарадње који ће се постићи потписивањем овог Меморандума о разумевању су јачање, промовисање и 

развијање сарадње у области поштанског саобраћаја и електронских комуникација између Републике 

Србије и Демократске Народне Републике Алжир која је заснована на једнакости и узајамној користи у 

складу са прописима. 

 

 

 

13. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

      телекомуникација Републике Србије и Министарства за комуникације и  

      политичке послове Државе Либије о сарадњи у области информационо- 

      комуникационих технологија 

Меморандум о разумевању има за циљ да успостави оквир за сарадњу у области информационих 

и комуникационих технологија (ИКТ) која укључује размену политика, прописа и техничких стандарда 

у области информационо комуникационих технологија и промовисање сарадње између истраживачких 

институција и компанија из обе земље. Сарадња  у области ИКТ обухвата: размену најбољих пракси, 

искустава и стручњака између две земље; организацију обука, техничких консултација и развој људских 

ресурса у области ИКТ; подстицање размене и сарадње између организација, истраживачких институција 

и универзитета; промоцију талената и обуку у области дигиталних вештина у информационим и 

комуникационим технологијама, као и најбољих решења за заштиту у области сајбер безбедности, 

спровођење заједничких истраживања у овој области и  друге облике сарадње. 

 

14. Споразум о сарадњи у области медија и информисања између Министарства 

информисања и телекомуникација Републике Србије и Министарства за 

комуникације и политичке послове Државе Либије  

Споразум има за циљ даљи развој сарадње и размене у области медија и информисања који 

обухвата секторе радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних медија, са посебним нагласком на узајамно 

емитовање програма, копродукцију и размену међу људима, између две земље на основу реципроцитета  

и узајамне користи.  Предвиђено је да Стране подстичу узајамне посете, фокусирајући се на размену 

искустава у вези са регулаторним политикама у областима радија, телевизије и онлајн аудио-визуелних 

медија, развојем индустрије, креирањем садржаја и технолошким истраживањем. 

 

 

15. Меморандум о разумевању између Министарства информисања и  

     телекомуникација Републике Србије и Министарства комуникационих 

     технологија Републике Тунис о сарадњи у области информационих и  

     комуникационих технологија 

 

Меморандум има за циљ да успостави оквир сарадње у области информационих и 

комуникационих технологија ( ИКТ ) између Страна потписница. У складу са прописима две земље, 

Стране ће учествовати у размени политика, прописа и техничких стандарда у области информисања и 

комуникација, промовисању сарадње између истраживачких институција и компанија. Сарадња ће се 



одвијати кроз размену искустава у вези са функционисањем и коришћењем електронских потписа 

(еПотписи), услуга поверења и електронске идентификације (еИД); развојем мрежа, укључујући и 5Г 

мрежу, дата центре и иновативна решења у области ИКТ; примени дигиталне трансформације и 

дигиталне технологије у различитим сферама укључујући документацију и дигитализацију културног 

наслеђа; постављању инфраструктуре широкопојасних комуникација, нарочито у руралним подручјима; 

размену најбољих решења у области безбедности и интегритета комуникационих мрежа, сигурне и 

правилне употребе интернета, сајбер безбедности; универзалне услуге и најбоље праксе у области ИКТ; 

размену искустава о развоју система хитног јавног обавештавања у случају великих несрећа и катастрофа 

и обавештавање грађана путем СМС/ЦБС порука; друге области сарадње како се Стране међусобно 

договоре. 

 

 

           

Послови у области ЕУ интеграција 

 

У складу са планом за припрему новог Националног програма за усвајање правних тековина 

Европске уније (НПАА), са периодом примене од трећег квартала 2024. године до четвртог квартала 

2027. године, чланице преговарачког поглавља 10 завршиле су унос информација и планова у 

електронску апликацију, којим је координирало Министарство информисања и телекомуникација. Исто 

тако, обједињен је уводни део за НПАА, који садржи преглед стања усклађивања законодавства са 

правним тековинама ЕУ, за преговарачко поглавље 10 Информационо друштво и медији и достављен 

Министарству за европске интеграције. 

Припремљен је други део Годишњег извештаја о напретку Србије за преговарачко поглавље 10 

Информационо друштво и медији, у сарадњи са институцијама чланицама и секторима у Министарству 

информисања и телекомуникација. Ажурирани су подаци за период од 19. априла до 1. септембра 2024. 

године.  

Министарство је доставило  попуњену табелу – информације о реализацији планираних мера и 

активности у делу успостављања или јачања институционалних и административних  капацитета у 

другом тромесечју 2024. године на нивоу преговарачке групе 10 Информационо друштво и медији, 

које је достављено Министарству за европске интеграције. 

 

 

 

Остале активности 

  
1. Рангирање Републике Србије у оквиру Глобалног индекса информационе 

безбедности 

 

Међународна телекомуникациона унија (ITU), специјализована агенција Уједињених нација, 

сврстала је Републику Србију међу најуспешније државе у контексту глобалног индекса информационе 

безбедности. Тај податак наведен је у публикацији у издању ITU под насловом „Глобални индекс 

информационе безбедности“. Према овом рангирању Република Србија нашла се у првој од пет група 

држава која обухвата земље са највишим нивоом развоја у области информационе безбедности. 

 Међународна телекомуникациона унија вредновала је пет кључних компоненти развоја, и то 

правни оквир, техничке мере, организационе мере, јачање капацитета и међународну сарадњу. Република 

Србија препозната је као једна од водећих земаља у свим овим аспектима чиме је потврђен значајан 

допринос наше земље у осигуравању високог нивоа информационе безбедности. 

 

 

2. Раст извоза ИКТ производа и услуга 

 

Настављен је значајан раст прихода од извоза ИКТ производа и услуга. Према статистичким 

подацима објављеним у октобру, у првих осам месеци 2024. године извоз производа и услуга у области 



информационо-телекомуникационих технологија достигао вредност од 2.629.000.000,00 евра што 

представља увећање за чак 19% у односу на исти период претходне рекордне 2023. године.  

Такође, од 2012. до 2023. године приход од извоза ове привредне гране увећан је за 10 пута, те је 

током претходне године износио 3.44 милијарде ЕУР, док се на основу постојећих резултата очекује да 

до краја ове године суфицит достигне чак 4 милијарде ЕУР. 

 

 

3. Сарадња са Канцеларијoм UNICEF-A 

 

Министарство информисања и телекомуникација и Канцеларија UNICEF у Републици Србији, а 

уз подршку стручног тима Центра за интеграцију младих,  постигли су договор о интензивирању сарадње 

у циљу пружања континуиране подршке младима како би се заштитили од изазова који вребају на 

интернету, односно како би стекли знања и вештине потребне за одговорно коришћење информационо-

комуникационих технологија. 

 

 

4. Сарадња са компанијом А1 Србија д.о.о. 

 

Министарство информисања и телекомуникација и компанија А1 Србија д.о.о. остварили су 

сарадњу у области дигиталне едукације и безбедности на интернету у оквиру платформе „Bolji online“. 

Министарство информисања и телекомуникација је препознато као институција која се озбиљно и 

посвећено бави темом заштите и безбедности деце на интернету и у складу са тим пружиће подршку 

наведеном пројекту. 

 

 

Конкурси у области јавног информисања  

 
Министарство информисања и телекомуникација спровело је конкурсе за суфинансирање 

пројеката производње медијских садржаја и стручне едукције, унапређења професионалних и етичких 

стандарда и истраживања у области јавног информисања у 2024. години, и то: 

 

1. Конкурс за суфинансирање проjеката  производње медијских садржаја намењених особама са 

инвалидитетом (износ опредељених средстава увећан је за 20% у односу на 2023. годину, и то 

са 15 на 18 милиона динара); 

2. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја намењених 

припадницима српског народа у земљама региона (износ опредељених средстава увећан је за 

20%, у односу на 2023. годину, и то са 29 на 34,8 милиона динара); 

3. Конкурс за суфинансирање проjеката oрганизовања и учешћа на стручним, научним и 

пригодним скуповима, као и унапређивања професионалних и етичких стандарда у области 

jавног информисања, за који је опредељен износ од 30 милиона динара; 

4. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја за интернет медије за 

који је опредељен износ од 34 милиона динара; 

5. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја за радио за који је 

предељен износ од 34 милиона динара; 

6. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја за телевизије за који је 

опредељен износ од 75 милиона динара; 

7. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја за штампане медије и 

сервисе новинских агенција за који је опредељен износ од 42 милиона динара; 

8. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја који се реализују путем 

електронских медија чији издавачи имају седиште на територији АП Косово и Метохија (износ 

опредељених средстава увећан је за 100%, у односу на 2023. годину, и то са 10 на 20 милиона 

динара) и 

9. Конкурс за суфинансирање проjеката производње медијских садржаја на језицима 

националних мањина (износ опредељених средстава увећан је за 20%, у односу на 2023. 

годину, и то са 41 на 49,2 милиона динара). 



Укупан број приспелих пројеката: 1139 

Број подржаних пројеката: 471 

Износ средстава у 2024. години: 337 милиона динара 

Износ средстава у 2023. години: 310 милиона динара 

 

На основу дискреционог права министра додељена су средстава за појединачна давања за 

суфинансирање пројеката из области јавног информисања.  

Укупан број приспелих пројеката за појединачна давања: 37 

Број подржаних пројеката: 26 

Износ средстава у 2024. години: 14.700.000,00 динара 

 

 

 

Пројекти 

 
1. Пројекат заједничке изградње широкопојасне комуникационе инфраструктуре у 

руралним пределима Републике Србије 

 

Пројекат у фази 1 спроводи се кроз заједничку изградњу широкопојасне комуникационе 

инфраструктуре у белим зонама у Републике Србије и обухвата 395 насеља са  ~65.000 домаћинстава, 

као и ~400 школа у више од 80 општина у Републици Србији. Дужина оптичке мреже износи ~1.615 км. 

Планира се да грађевински радови буду завршени до средине  2025. године, а до дана подношења овог 

извештаја окончани су радови у 340 насеља што је нешто више од 90% уговорених радова.  

У фази 2 је дефинисано повезивање чак ~580 насеља са ~78.000 домаћинстава која су далеко више 

разуђена, са укупном дужином оптичке трасе од око 3920 км. Успешно је завршен процес 

преткфалификације и покренут други корак јавне набавке са роком за достављање понуда до 6. јануара 

2025. године. Завршетак реализације свих активности у оквиру фазе 2 овог пројекта планиран је за 

последњи квартал 2026. године. Вредност пројекта у фази 2 је процењена на око 103,5 милиона евра.  

 

 

2. Софтвер за успостављање система за хитно или рано упозоравање и 

обавештавање грађана у случају надолазеће или непосредне непогоде или несреће, 

путем СМС–а, на тачно одређеном географском подручју 

 

Основна функција софтверског решења подразумева успостављање брзе реакције у случају 

ванредних ситуација  на одређеној територији. Систем ће по начину алармирања бити сличан систему 

„Пронађи ме”, али ће имати и додатне функционалности.  

Случајеви ванредних ситуација о којима ће грађани бити информисани односиће се на временске 

и друге непогоде, као и на несреће за које Министарство унутрашњих послова процени да спадају у ову 

категорију. 

У овој фази успостављен и пушптен у рад 15. септембра 2024. године софтвер за слање СМС 

порука за случај хитног или раног информисања грађана на тачно одређеној локацији. Такође, 

предвиђено је да ова информација стигне и телевизијским и радио станицама електронским путем како 

би и они хитно реаговали.  

За 2025. годину планирано је да се додатно успостави још један канал за хитно упозоравање 

јавности путем ЦБС система на мобилном апарату који ће пратити звучна мелодија. Овим системом биће 

обухваћени и корисници страних мобилних мрежа затечени на нашој државној територији погођеној 

ванредном ситуацијом. Такође, овај систем подразумева и брже информисање него путем слања СМС 

порука, али због корисника који имају старије моделе телефонских апарата у плану је да остане и SMS 

обавештење. 

Паралелним системима обавештавања (СМС и ЦБС) Република Србија ће ући у групу од свега 

неколико држава Европе које имају оба начина упозоравања јавности.  

 



 

3.  Пројекат Дигитализација туристичке понуде Републике Србије 

Пројекат има за циљ да припреми инфраструктурну комуникациону и апликативну базу за 

спровођење дугорочних циљева дигитализације туристичких локација. У складу са планом настављене 

су активности на развоју националне платформе „Посети Србију“ и формиран регистар туристичких 

локалитета и манифестација који садржи стандардизоване описе и корисне информације о преко 3.200 

локалитета и преко 1.500 манифестација. 

Формиран је и тим од 293 ажуранта из 145 јединица локалне самоуправе који ће поред завршеног 

уноса података и садржаја о локалитетима и манифестацијама такође бринути о ажурности података на 

платформи. 

 

 

Јавне расправе 

 
 

1. Правилник о минималним условима за издавање појединачних дозвола за 

    коришћење радиофреквенцијског спектра на основу спроведеног поступка јавног  

    надметања у радиофреквенцијским опсезима 694-790 MHz 880-915/925-960 MHz,  

    1710-1780/1805-1875 MHz, 1920-1980/2110-2170 MHz, 2500-2690 MHz и 3400-3800 

    MHz. 

                (јавна расправа је у току) 

 

Доношење наведеног правилника представља основу за покретање поступка јавног надметања за 

доделу радиофреквенцијског спектра за мобилне комуникационе мреже пете генерације (5G), које 

представљају један од најважнијих сегмената друштвеног и привредног развоја, као и целокупне 

дигиталне трансформације друштва. Након доношења наведеног акта, Регулаторно тело за електронске 

комуникације и поштанске услуге ће спровести отворен, транспарентан, недискриминаторан и 

конкурентан поступак јавног надметања за доделу радиофреквенцијског спектра са циљем да се осигура 

најефикаснија и најефективнија употреба спектра, подстакну конкуренција и иновације и корисницима 

обезбеди приступ квалитетнијим услугама. По спроведеном поступку јавног надметања привредним 

субјектима ће се доделити нове појединачне дозволе за коришћење радиофреквенцијског спектра чиме 

се стварају услови за имплементацију најновијих технологија. Износ накнаде за право коришћења која 

се плаћа за издавање појединачне дозволе по спроведеном поступку јавног надметања, представљаће 

приход буџета Републике Србије. 

 

 

    Јавни позиви 
 

 

Регулаторно тело за електронске комуникације и поштанске услуге је 3. јула 2024. године 

објавило Јавни позив за пријаву лица која намеравају да користе радиофреквенцијски спектар из 

радиофреквенцијских опсега 900 MHz, 1800 MHz и 2100 MHz. за мобилне/фиксне комуникационе мреже 

(MFCN) за пружање јавне електронске комуникационе услуге. Узимајући у обзир исказану 

заинтересованост лица која су поднела пријаву, Савет Регулатора је 29.08.2024. године донео Одлуку 

којом се утврђује да су испуњени услови за спровођење поступка јавног надметања и издавање 

појединачних дозвола за коришћење радиофреквенцијског спектра за мобилне/фиксне комуникационе 

мреже за пружање јавне електронске комуникационе услуге, на технолошки неутралној основи, у 

радиофреквенцијским опсезима 880-915/925-960 MHz, 1710-1780/1805-1875 MHz и 1920-1980/2110-2170 

MHz, за територију Републике Србије.  

 

 

 



 

Национални контакт центар за безбедност деце на интернету 

 
Национални контакт центар за безбедност деце на интернету је током периода мај - новембар 2024. 

године, у склопу својих редовних активности, регистровао укупно 1343 комуникације, од чега је 1.019 

телефонских позива, 246 имејлова и 78 порукa путем друштвених мрежа.  

Креирано је 475 предмета, од којих je 449 саветодавне природе, а 26 предмета упућено је 

Министарству унутрашњих послова на даље поступање. 

Реализоване су 72 презентације којима је присуствовало 3.370 деце, 593 родитеља, 74 наставника, 

98 тренера и 20 библиотекара. Од  укупног броја реализованих презентација,  у спортским камповима је 

одржано 39, којима је присуствовало 2.029 младих спортиста и 98 тренера. 

Настављена је сарадња са часописима за децу „Јежурко” и „Moj фазон”. 

Едукатори Националног контакт центра за безбедност деце на интернету узели су учешће на 

следећим догађајима и међународним скуповима: 

- Обележавање десетогодишњице такмичења из математике, под називом„ Мост математике“; 

- Учешће на конференцији „Безбедност деце у дигиталној епохи“ у организацији Фондације 

„Ангелина“ и Безбедносне Европске Агенције; 

- Учешће на конференцији „Безбедно и конструктивно коришћење дигиталних технологија“, коју 

је организовао дневни лист „АЛО“; 

- 13. сајам спорта под слоганом „СПОРТ ЈЕ ЖИВОТ – ЖИВОТ ЈЕ СПОРТ“; 

- Округли сто Националне платформе „Чувам те“; 

- Промоција прве националне кампање о европском бесплатном броју за несталу децу у Србији 116 

000, под називом „Да будемо сви на броју“; 

- Сајам образовања и наставних средстава у Београду; 

- Тренинг „Training of Trainers in Cyber Hygiene” који је организовала Регионална школа за јавну 

управу ( ReSPA); 

- Вебинар на тему „Helping children and young people to develop healthy digital habits", који је 

организовала INHOPE организација; 

- Вебинар „ Аccessibility of web content“ који је организован од стране INHOPE организације; 

- Радионица „Workshop on the transposition of the Digital Services Act (DSA)  in EU Member States“ 

организована од стране TAIEX одељења Европске комисије; 

- Семинар на тему дигиталне трансформације који је организовала РеСПА;  

- 21. састанак радне групе Савета за заштиту деце на интернету у организацији Међународне 

телекомуникационе уније. 

 

У оквиру активности Националног контакт центра закључена су и два споразума и остварена  

значајна сарадња са Националном асоцијацијом канцеларије за младе: 

 

 

1. Споразум о међусобној сарадњи са Библиотекарским друштвом Србије у  области 

безбедности и заштити деце при коришћењу  информационо-комуникационих 

технологија 

 

Представници Министарства информисања и телекомуникација и Библиотекарског друштва 

Србије потписали су Споразум о међусобној сарадњи у  области безбедности и заштити деце при 

коришћењу  информационо-комуникационих технологија.  

 

 

2. Споразум о сарадњи са Спортским савезом Србије у области безбедности и 

заштите деце при коришћењу информационо–комуникационих техннологија  

 

Министарство информисања и телекомуникација и Спортски савез Србије потписали су Споразум 

о сарадњи у области безбедности и заштите деце при коришћењу информационо–комуникационих 

технологија. Потписивање овог споразума је начин да додатно оснажимо и институционализујемо рад 



Националног контакт центра за безбедност деце на интернету и да кроз континуирану сарадњу са 

Спортским савезом Србије осигурамо безбедно одрастање деце у Србији. 

 

 

3. Сарадња Министарства информисања и телекомуникацина са Националном 

асоцијацијом канцеларија за младе 

 

Сарадња је остварена у области безбедности и заштите деце при коришћењу информационо–

комуникационих технологија и подразумева заједнички рад на обогаћивању знања и вештина код младих 

у вези са безбедним коришћењем интернета. 

 

 

 

Сарадња са Републиком Српском 
(активности у оквиру договора постигнутих током Свесрпског сабора)  

 
1. Унапређење везе између Академске мреже Републике Србије (АМРЕС) и 

Академске и истраживачке мреже Републике Српске (САРНЕТ) 

 

Академска мрежа Републике Србије (АМРЕС) и Академска и истраживачка мрежа Републике 

Српске (САРНЕТ) већ сарађују у погледу обезбеђивања интернета за високошколске установе. Наиме, 

високошколске установе у Републици Српској повезане су на АМРЕС мрежу чиме се обезбеђује брза, 

поуздана и безбедна интернет веза за све кориснике.  

У циљу реализације овог договора АМРЕС је спровео све неопходне активности које су потребне 

за унапређење интернет везе на 10 GB по секунди, а до краја године очекује се да САРНЕТ предузме све 

активности са своје стране како би се активност у оквиру постигнутог договора реализовала у 

потпуности.  

Договор две стране ће допринети омогућавању још квалитетније интернет везе ка 

високошколским установама у Републици Српској и додатно унапредити рад свих корисника ове услуге.  

 

 
2. Сарадња Националног контакт центра за безбедност деце на интернету са 

Републиком Српском 

 

Национални контакт центар Министарства информисања и телекомуникација за безбедност деце 

на интернету предузима превентивне мере у вези са безбедношћу и заштитом деце на интернету, као и 

са активностима од јавног интереса. Све активности реализују се путем образовних програма и 

информисања деце, родитеља и наставника о предностима, ризицима и начинима безбедног коришћења 

интернета, као и путем јединственог места за пружање савета и пријем пријава у вези са безбедношћу 

деце на интернету. 

Национални контакт центар већ годинама реализује образовне радионице намењене деци, 

родитељима и наставницима у основним и средњим школама у Републици Србији које за циљ имају 

стицање знања и вештина код полазникау вези са ризицима, превентивном деловању и реакцији у случају 

угрожавања интереса на интернету.  

У складу са Декларацијом Свесрпског сабора о заштити националних и политичких права и 

заједничкој будућности српског народа, од 8. јуна 2024. године, Национални контакт центар 

Министарства информисања и телекомуникација за безбедност деце на интернету проширио је 

активности и на територији Републике Српске те су Република Србија и Република Српска отпочеле са 

спровођењем сарадње и у области безбедности деце на интернету. У складу са тим,  августа  месеца 2024. 

године у атлетском кампу у Бијељини стручњаци Националног контакт центра за безбедност деце на 

интернету одржали су обрзовне програме током којих су упознали полазнике са опасностима на 

интернету и дали препоруке за безбедно коришћење интернета. Такође, 6. августа 2024. године у 

Бањалуци одржана је обука за државне службенике Републике Српске.  

 



 

3. Сарадња Министарства информисања и телекомуникација са Министарством 

унутрашњих послова Републике Српске  

 

Дана 23. јула 2024. године одржан је састанак представника Министарства информисања и 

телекомуникација са представницима Министарства унутрашњих послова Републике Српске у циљу 

даље реализације оперативних корака институција Републике Србије и Републике Српске постигнутих 

током Свесрпског сабора у Београду. Овом приликом конкретизовани су раније постигнути договори, 

креиран је план даљих заједничких активности, као и кораци за њихову успешну реализацију. Договорен 

је читав низ активности у области информационе безбедности и услуга од поверења, као и наставак 

заједничког рада на имплементацији система дигиталне идентификације и услуга поверења. 

 

 

 


